

**PROTOKÓŁ nr XXX**  
**z posiedzenia Rady Gminy Osiek**  
**odbytego w dniu 19 lipca 2018 r.**

Miejsce obrad - Gminna Sala Obrad godz. 17<sup>00</sup>

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych, lista obecności w załączeniu do protokołu.

**Ad 1.** Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Andrzej Firyn.

**Ad. 1a)** Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

**Ad. 1b)** Przewodniczący wprowadził do porządku obrad dodatkowy punkt w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Starogardzkiego w sprawie podziału Powiatu Starogardzkiego na okręgi wyborcze.

Uwag nikt nie wniósł.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad.

Oddano głosów:

Za przyjęciem porządku obrad: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 1c)** Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Protokół z poprzedniej sesji nr XXIX z dnia 18 czerwca 2018 r. został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 2.** Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Osieku  
Proponowaną uchwałę omówiono szczegółowo na posiedzeniu połączonych komisji.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXX/189/2018 została przyjęta jednomyślnie.

**Ad. 3.** Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osiek.

Proponowaną uchwałę omówił Inspektor Romuald Popławski. Wprowadzono zmiany dotyczące § 17 regulaminu - deratyzacji.

Radny Artur Skalski zwrócił uwagę, że regulaminy w sąsiednich gminach określają zasięg deratyzacji z wyłączeniem budynków jednorodzinnych.

Radny Artur Skalski zadał pytanie, ile uchwał odrzuciła rada w trakcie głosowania – odpowiedzi udzielił Wójt – Rada nie odrzuciła żadnej uchwały.

Wywiązała się dyskusja na temat trybu i toku podejmowania uchwał oraz prac rady na posiedzeniu Połączonych Komisji.

Radna Teresa Eggert dodała, że w regulaminie nie jest sprecyzowane, kto dostarcza pojemniki do segregacji odpadów. Odpowiedzi udzielił Wójt – pojemniki dostarczy firma wywozowa, będzie to sprecyzowane w przetargu.

Radny Roman Kłós dodał, że istotną kwestią jest odpowiedzialność co do ilości, rodzajów i typów pojemników używanych do gromadzenia śmieci oraz strony, która je zapewnia.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Dalszych uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 9 radnych

Przeciw: - 2 radnych

Wstrzymało się: - 3 radnych

Uchwała nr XXX/190/2018 została przyjęta większością głosów.

**Ad. 4.** Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Osiek.

Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska poprosiła o poprawkę podstawy prawnej ze względu na błąd pisarski.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXX/191/2018 została przyjęta jednomyślnie.

**Ad. 5.** Podjęcie uchwały w sprawie określania zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Osiek.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXX/192/2018 została przyjęta jednomyślnie.

**Ad. 6.** Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.

Na posiedzeniu połączonych komisji proponowaną uchwałę szczegółowo omówił Skarbnik Gminy Osiek Andrzej Krzywiński.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXX/193/2018 została przyjęta jednomyślnie.

**Ad. 7.** Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osiek.

Na posiedzeniu połączonych komisji proponowaną uchwałę szczegółowo omówił Skarbnik Gminy Osiek Andrzej Krzywiński.

Obie komisje są za przyjęciem uchwały.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXX/194/2018 została przyjęta jednomyślnie.

**Ad. 8** Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Radna Teresa Eggert poprosiła o omówienie przebiegu spotkania z firmą SUEZ – Wójt Janusz Kaczyński udzielił odpowiedzi – dotyczyło odbioru odpadów z terenu wsi Wycinki i problemu dojazdu do posesji z powodu budowy wodociągu i kanalizacji.

Radny Janusz Pater zadał pytanie o częstotliwość wywozu kontenerów na śmieci - Wójt Janusz Kaczyński udzielił odpowiedzi – według potrzeb i interwencji mieszkańców.

Radny Wojciech Cherek zadał pytanie o spotkanie z LGD Chata Kociewia – Wójt Janusz Kaczyński udzielił odpowiedzi – spotkanie dotyczyło osiągniętych wskaźników realizacji projektów.

**Ad. 9** Interpelacje radnych.

Nie wpłynęły żadne interpelacje radnych.

**Ad. 10** Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Na poprzedniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje radnych.

**Ad. 11** Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Firyn przedstawił informację o zamieszczeniu na stronie BIP informacji o przyjmowaniu interesantów.

Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska przedstawiła wyniki konkursu na stanowisko dyrektora PSP w Osieku – decyzją komisji dyrektorem została pani Jolanta Głowczewska.

Radny Janusz Pater zwrócił uwagę na uskok przy wjeździe na wyremontowaną drogę w centrum wsi Wycinki.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Firyn przedstawił problem motocyklistów na plaży w Osieku. Radna Beata Szeible zwróciła uwagę na zły stan drogi dojazdowej do autostrady A1 Jaszczerek – Smętowo. Wywiązała się dyskusja na ten temat.

Wójt Janusz Kaczyński przedstawił informację z otwarcia ofert w przetargu na przebudowę drogi Osiek Dobry Brat – Radogoszcz o długości 700 m oraz zapowiedział przetarg na odcinek 300m w miejscowości Skórzeńno.

Sołtys Izabela Szumała zadała pytanie w sprawie prac geodezyjnych we wsi Skórzeńno. Odpowiedzi udzielił Wójt – prace te nie są związane z porządkowaniem spraw własnościowych dróg powiatowych. Wójt Janusz Kaczyński przedstawił informacje o firmie wykonującą inwestycję budowy wodociągu we wsiach Karszanek i Głuche.

Zastępca Wójta Joanna Gniewkowska przedstawiła zapis uchwały rady gminy z którego wynika, że wyposażenie nieruchomości w pojemniki na śmieci oraz ich utrzymanie należy do zadań gminy w zamian za uiszczoną opłatę i dlatego w regulaminie nie określa się kto dostarcza pojemniki do segregacji odpadów.

**Ad. 12** Zakończenie obrad g. 17:45

Protokolarzka: *Joanna Chabowska*

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Andrzej Firyn*